

Названы победители второго республиканского конкурса "Лидеры промышленности Республики Беларусь - 2024"



29 мая в конференц-центре IBV Minsk состоялась церемония награждения победителей ежегодного республиканского конкурса в области развития промышленных технологий и менеджмента "Лидеры промышленности Республики Беларусь - 2024".

Во втором конкурсе по сравнению с прошлым годом в несколько раз увеличилось количество участников и удвоилось число победителей. Наград 1, 2 и 3 степени удостоены 62 участника из самых разных сфер промышленности. Слоган конкурса - "Эффективная промышленность - сильная страна".



Особенностью подведения итогов конкурса стало проведение перед церемонией конференции "Промышленный комплекс Республики Беларусь в Год качества: инновации, передовые технологии и эффективный менеджмент".

Организаторами конференции выступили Минский городской технопарк и оргкомитет республиканского конкурса "Лидеры промышленности Республики Беларусь - 2024".

Участники конференции представили опыт и наработки отечественных промышленных предприятий по совершенствованию качества выпускаемой продукции, инновационной деятельности и выпуску высокотехнологичной продукции. Специалисты предприятий обменялись опытом и передовыми практиками, нашли новые контакты для работы и сотрудничества.

Также в рамках форума прошла экспертная дискуссия на тему "Промышленные предприятия Республики Беларусь: повышение качества и инноваций. Где резервы?". Участники дискуссии обозначили актуальные проблемы повышения качества, поделились кейсами и практическим опытом, обсудили приоритетные направления развития отраслей промышленности в Год качества.

В церемонии награждения приняли участие почетные гости и эксперты: **Вадим Шагойко**, заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь; **Сергей Кабишов**, заместитель начальника научно-технического управления – начальник отдела инновационной деятельности Министерства промышленности Республики Беларусь; **Андрей Сафонов**, председатель наблюдательного совета, первый проректор БНТУ, доцент, к.т.н.; **Дмитрий Шавловский**, первый

заместитель генерального директора ГПО "Белтопгаз"; **Владимир Бойков**, председатель экспертного совета конкурса, председатель бюро Государственного экспертного совета при ГКНТ №2 "Машиностроение и металлообработка", профессор, д.т.н.; **Владимир Дубина**, советник директора Минского городского технопарка; **Николай Бакач**, заместитель генерального директора РУП "НПЦ НАН РБ по механизации сельского хозяйства"; **Олег Еловой**, заместитель генерального директора ГНУ "Объединенный институт машиностроения Национальной академии наук Беларуси"; **Евгений Коношенко**, главный советник Республиканской ассоциации предприятий промышленности БелАПП; **Ирина Швайкова**, заместитель директора НИРУП "Центр научных исследований легкой промышленности"; **Александр Гомелев**, заместитель начальника управления перспективного развития концерна "Белнефтехим", **Сергей Касьянов**, начальник управления деревообработки концерна "Беллесбумпром", эксперты из БНТУ, БГУИР, БГТУ, БГАТУ и др.

Открывая церемонию награждения, председатель Наблюдательного совета конкурса, первый проректор БНТУ **Андрей Сафонов** отметил, что с каждым годом конкурс обретает больший масштаб и значение для Республики Беларусь. По его мнению, конкурс - отличная площадка для рекламы отечественных предприятий, продвижения их продукции. И особенно актуально это в текущем году, объявленном в Республике Беларусь Годом качества.



Вадим Шагойко, заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия, приветствуя всех участников мероприятия, поблагодарил организаторов за высокий уровень его проведения. Он заявил о важности и значимости конкурса, отметив, что, как потребителю отечественной продукции, ему ближе всего продукты питания.

- Когда я захожу в магазин и вижу широкий ассортимент представленных продуктов, осознаю, сколько труда вложено в их создание на уровне производств, на уровне специалистов - в научные разработки, сохранение высокого качества, разнообразие вкусов. Любой, даже самый искушенный гурман, может найти для себя на прилавке любимый продукт. И это благодаря вкладу многих специалистов и тружеников сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности.

Вадим Шагойко поблагодарил производителей всех сфер экономики за тот труд, который они вкладывают в развитие своих производств, в инновации, новые достижения, которые делают страну прекрасней и повышают благосостояние населения.



Сергей Кабишов, заместитель начальника научно-технического управления - начальник отдела инновационной деятельности Министерства промышленности Республики Беларусь, обращаясь к участникам мероприятия, сказал, что ему, как представителю промышленной науки, очень приятно, что слова "НИОКР", "инновации", "наука", "разработка" вошли

в обиход конкурсантов, и это - не просто лозунги, а, как правило, образ жизни.

Он напомнил, что день чествования победителей второго этапа республиканского конкурса "Лидеры в промышленности" (29 мая) символично совпал с годовщиной покорения Эвереста.

- Поэтому покоряйте свою вершину - по качеству, по лидерству! Не спускайтесь с нее, какая погода бы ни была вокруг!

Дмитрий Шавловский, первый заместитель генерального директора ГПО "Белтопгаз" подчеркнул:

- Лидеры среди предприятий различных отраслей получили дипломы за прекрасную работу. Для нас конкурс "Лидеры промышленности Республики Беларусь" - хорошая площадка для демонстрации научно-исследовательских работ и конструкторских решений, которые впоследствии внедряются в производство. Мы видим хорошую динамику и уверены, что в следующем году в конкурсе среди победителей количество наших предприятий увеличится.

Андрей Гаврилюк, проректор по учебной работе БГТУ, к.т.н., отметил, что на конкурс было подано огромное количество проектов:

- При их изучении стало понятно, что, несмотря на непростую сложившуюся ситуацию, наши предприятия развиваются, совершенствуются, улучшают технологические процессы, выпускают востребованную продукцию. Именно так и надо относиться ко всем проблемам - находить решения и эффективно их преодолевать.

Председатель экспертного совета конкурса **Владимир Бойков** дал лаконичное, но емкое напутствие всем участникам торжественной церемонии награждения:

- Год качества, начавшись, должен продолжаться и в дальнейшем!



ГРАН-ПРИ конкурса "ЛИДЕРЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ - 2024" - важная награда конкурса, претендентов на которую отбирают сами эксперты. И здесь отбор в целом по деятельности предприятия, значимости и знаковости его работы.

В этом году На ГРАН-ПРИ эксперты выдвинули 12 претендентов: ОАО "Бабушкина крынка" - управляющая компания холдинга "Могилевская молочная компания "Бабушкина крынка", ОАО "БЕЛШИНА", ОАО "ИНТЕГРАЛ", ОАО "Лидское пиво", ОАО "МОГИЛЕВХИМВОЛОКНО", СП ЗАО "МИЛАВИЦА", СП "Санта Бремор", ООО (BREMOR), ОАО "Нафтан", РУПТП "Оршанский льнокомбинат", ОАО "Пинский мясокомбинат", ОАО "Рогозницкий крахмальный завод", "Управляющая компания холдинга "Белкоммунмаш".

Главный приз конкурса - ГРАН-ПРИ - был присужден Открытому акционерному обществу "ИНТЕГРАЛ" - управляющей компании холдинга "ИНТЕГРАЛ" за производство высокотехнологичной востребованной продукции и большой вклад в развитие электронной промышленности и приборостроения в Республике Беларусь.

Стоит добавить, что предприятие стало обладателем трех "золотых" наград конкурса в сфере качества, экспорта, обеспечения безопасности на производстве.

Полный перечень победителей [на сайте](#) конкурса.